Eduardo Egüez

Liuto

Nato a Buenos Aires, appartiene alla nuova generazione di liutisti argentini. Ha compiuto i suoi studi di chitarra con Miguel Angel Girollet e Eduardo Fernandez. Ha studiato composizione all'

Universidad Católica Argentina ed ha conseguito il diploma di liuto presso la Schola Cantorum Basiliensis con Hopkinson Smith nel 1995. 

Ha offerto numerosi concerti come solista nelle principali città dell'America del Sud, dell'Europa, del Giappone e dell’Australia, con commenti eccellenti della critica specializzata e grand’entusiasmo del pubblico. E’ stato premiato nei seguenti concorsi internazionali: "Promotions Musicales", Buenos Aires, 1984, " Círculo guitarrístico Argentino", Buenos Aires, 1984, "Concours International de Guitare", Parigi (Radio France), 1986, “V Concurso Internacional de Guitarra” (Fundacion Jacinto e Inocencio Guerrero), Madrid, 1989.
È stato invitato come insegnante in corsi e seminari internazionali tra cui: "Camping Musical Bariloche", Argentina, "Universidad Católica Argentina", "Universidad Católica di Santiago de Chile", " Instituto para las Artes ", Uruguay, "Musikhochschule Wuppertal", Germania, "Conservatoire popolare di Musique", Ginevra, "Fundación Caixa", Murcia, Spagna, "Conservatorio di Musica V. Bellini", Palermo, Italia, "Fondation Royaumont", Francia, "Académie Baroque Européenne d’Ambronay ", Francia, "Società del liuto de Tokio", Giappone, “Conservatory of Sydney”, Australia, Festival de Musica Antigua de Gijon, Spagna.

Dal 1992 fino ad oggi ha svolto un'importante attività come continuista facendo parte dei gruppi "Elyma" (Gabriel Garrido), "Hesperion XXI" (Jordi Savall), “Orchestra Mozart” (Claudio Abbado) “Ensemble Baroque de Limoges” (Christophe Coin), "La Grande Ecurie et la Chambre du Roi” (Jean-Claude Malgoire), “Aurora” (Enrico Gatti), “Concerto Italiano” (Rinaldo Alessandrini), “Labyrinto” (Paolo Pandolfo), “The Rare Fruits Council” (Manfred Kraemer), “Ricercar Consort” (Philippe Pierlot), “Cafe Zimermann (Valetti / Frisch), “Les Sacqueboutiers de Toulouse” (Jean Pierre Canihac) e accompagnando artisti come Emma Kirkby, Maria Cristina Kiehr, Rolf Lislevand, Victor Torres. 

Come solista ha registrato «Tombeau», un disco con opere di Silvius Leopold Weiss (E lucevan le stelle), due dischi dedicati alla musica per liuto di Johann Sebastian Bach e uno con musiche di  Robert de Visée (MA Recordings). Un nuovo disco “L’Infidele”, sempre per la MA Recordings, con opere di Silvius Leopold Weiss è uscito nel 2009. 

Con il suo ensemble « La Chimera », ha registrato «Buenos Aires Madrigal», un disco che intreccia tanghi argentini con madrigali italiani (MA Recordings) e « Tonos y Tonadas », lavoro dedicato alla fusione della musica barocca spagnola e il folklore latinoamericano. Un ultimo CD “La Voce di Orfeo” è uscito nel maggio 2009 per il label francese Naïve.

Ha collaborato a registrazioni per le case discografiche quali: “Astrée Auvidis”, “Naïve”, “Arcana”, “Glossa”, “K617”, “Op 111”, “Alia Vox”; “E Lucevan le Stelle”, “Stradivarius”,  “Symphonia”, “Alpha”, “Ambroisie”, “Naxos”, “Flora” , “Mirare”,  “Accent”, “Harmonia Mundi”, 

 “MA recordings”, “Fuga Libera”

Eduardo Egüez insegna liuto e basso continuo nella Scuola Superiore di Musica di Zurigo – Svizzera (www.zhdk.ch) 
Links

Ensemble La Chimera : http://www.ensemble-la-chimera.com
Ma recordings : http://www.marecordings.com
E Lucevan le Stelle : http://www.elucevanlestelle.com
Musikhochschule Zürich : http://www.zhdk.ch
Hopkinson Smith: http://www.hopkinsonsmith.com
Eduardo Fernández : http://www.seiscuerdas.com/fernandez
Les Sacqueboutiers de Toulouse : http://www.les-sacqueboutiers.com
Ensemble Cafe Zimmermann : http://www.cafe-zimmermann.com
Ensemble Elyma : http://www.elyma.net
Ricercar Consort : http://www.ricercarconsort.com
Elyma: http://www.elyma.com
